

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUBSCRIPCIONES		Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	Ptas.	1.50	4.50	9.00	18.00
Provincias		1.75	5.00	10.00	20.00
Extranjero		3.50	10.00	20.00	40.00

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos, núm. 37

INSCRIPCIONES	NÚMERO DE			
	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo B	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.
Hortuarios y reclamos, línea	10 p.	5 p.	2.00 p.	0.50 p.
Comunicados, línea	100 p.	75 p.	50 p.	25 p.

Almacenes de Primeras Materias

Fabricación de ABONOS COMPLETOS PARA TODA CLASE DE CULTIVOS

Carrillo y Compañía.—Granada

Superfosfatos de todas graduaciones.—Sulfato de amoníaco.—Nitrato de sosa.—Sulfato de Potasa.—Cloruro de potasa.—Sulfato de hierro y escorias.

Dirección y almacenes en Granada, calle de la Alhóndiga, 11 y 13
 Almacenes en Málaga, Cuarteles, 23
 FÁBRICA Y DEPÓSITO, ESTACIÓN DE ATARFE

El Banco Hispano Americano

Ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para realizar toda clase de OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA, dedicando especial referencia a todos cuantos asuntos tengan relación con los préstamos y con el DESCUENTO DE LETRAS sobre la plaza, España y Extranjero, al objeto de favorecer en todo lo posible al Comercio, Industrias y Agricultura de la región.

Incondicionalmente ponemos nuestros servicios a la disposición de todas cuantas personas tengan a bien consultarnos o visitarnos.

CAFÉ COLON

Riquisimos helados
 CREMAS.—Café, Mantecado, Fresa y Turrón napolitano.
 GRANIZADOS.—Limón, Naranja, Almondra, Avellana, Café con leche y Barquillo Parísien.

Higiene de los alimentos

En multitud de ocasiones hemos excitado al Municipio para que cumpla con su deber de velar por las condiciones comunicables de las especies de consumo destinadas al abasto público. Las campañas que se han hecho en este sentido, han sido breves, sin método, ni perseverancia. Por ello, pasada la justicia de enero, los sofisticadores han podido seguir su tráfico poniendo en peligro la salud del vecindario; salud que a decir verdad, parece de hierro, ya que resiste a tantas asechanzas y atentados.

Recientemente sufrieron algunos individuos intoxicaciones por haber ingerido los unos, pasteles con sulfato de cobre y los otros, queso putrefacto.

No podía faltar, a raíz de tales sucesos alarmantes, un acuerdo del Ayuntamiento para que se realizaran visitas de inspección a las tiendas de comestibles y de bestestibles. Pero con esto se ha cumplido con los deberes ciudadanos.

A excepción, por cierto honorosísima, del teniente alcalde señor Garrido Atienza, que ha ejecutado el asudichido acuerdo en su distrito de Santa Escolástica, sus colegas no se han tomado la molestia de imitarle, acaso pensando renunciar modestamente una coyuntura para demostrar que los intereses de la ciudad no eran indiferentes y sobre todo el interés supremo de la salud.

No es la primera vez que hemos indicado la inutilidad manifiesta de los señores tenientes de alcalde; pero por si quedaba alguien que lo dudara, ellos procuran hacerlo bien notorio.

En Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, por no citar a todas las grandes poblaciones de España, los tenientes de alcalde llenan una importantísima misión en defensa de la higiene de los alimentos en sus demarcaciones o distritos respectivos; pero aquí no se creen en el caso de molestarse; quizá figurándose que sus cargos solo tienen por objeto satisfacer vanidades personales.

PARA LAS DAMAS

Tocas, sombreros y trajes

El espíritu de la moda ha dispuesto que este año las «toques» sean tan altas como nunca fueron años anteriores, y así vamos variando.

La altura de que ahora adolecen las cabezas parece estrechas; pero esto no es más que una ilusión óptica, pues su tamaño permite que dentro de ella queden «apartados» el maremagnum de bucles y torzados, algunos de considerable volumen, con que ahora engalanan en cabeza las que tienen humor de pasarse una hora larga en manos de la peinadora, o son bastante hábiles para peinarse solas tan complicadamente.

Hay quien se pone la «toque» muy hacia adelante para dejar ver por detrás el pelo levantado. Otras por el contrario la echan hacia atrás.

Se emplean para drapear los «toques» así la paja de seda de «exquisita flexibilidad», como la paja de Italia, que se plega cual una ligera tela sobre la invisible armadura de alambre. El movimiento de este drapado ha de estudiarse lo mismo de espaldas, de frente, que de perfil. Un lozo de seda o tal, una «cigrette» inclinada ó recta, dan un tono ligero y vaporoso al sombrero; suele ocultarse el velo de la «cigrette» con un joyel, que unas veces se coloca delante, otras al costado y otras completamente detrás.

Las «toques» de tul drapado son lindísimas, tan ligeras, tan vaporosas; pero aún extremadamente delicadas para acompañar a los trajes sastrer sencillos.

Un chaparrón acaba con ellas; son verdaderos sombreros de tarde que se combinan con los trajes de vestir, y aun sombreros de noche para la comida en un «restaurant» ó para el teatro, pues su reducido volumen no incomoda a los espectadores que quedan detrás.

Los adornos de paja en los sombreros son variadísimos este año, y nada más conveniente, ningún adorno más a propósito para los sombreros sencillos y resistentes que se quiere que con un uso continuo, duren todo el verano y todo el otoño.

Se ven pajas que semejan admirablemente el tul grueso, con las mismas anchas malias e idéntica flexibilidad, y otras finamente tejidas como un galón. Así las unas como las otras se usan en drapados y anchos lazos, lo mismo que una tela.

Con amplias tiras de paja de colores variados, se forman florecillas de todos los matices, de aspecto algo metálico, pero nada desagradable.

La paja gruesa se frunce formando encarpela y suele emplearse en dos tonos: uno claro, en el centro, como el del trigo maduro, turquesa ó rosa de China, y otro distinto en el contorno, que puede ser negro, si lo es el sombrero.

En vez de cinta los «conoters» llevan un galón de paja fina adornado con paja gruesa, esta de color vivo, como por ejemplo; azul lanzado cereza ó verde césped; y aquella de matiz crema, gris ó crudo como el del sombrero. También se emplea una especie de cintas flexibles de paja escocesa en las que predominan el verde y encarnado y que se rodean con paja azul marino, verde oscuro ó negro como el sombrero que adornan.

No dejan de verse algunos trajes que recuerdan bastante los figurines de hace treinta años. Se componen de un bajo de falda plegado, relativamente estrecho, un drapado de través y una chaquetita, ajustada hasta parecer estrecha. Parecen hechos expresos para una exposición retrospectiva de trajes.—M. C.

EL CRÉDITO AGRICOLA

Ha leído el ministro de Fomento en el Senado un proyecto de ley de verdadera utilidad e innegable importancia, si, aprobado, se aplica bien.

Es muy extenso, por lo que damos de él una idea:

Se crea bajo la dependencia del Ministerio de Fomento un Instituto Nacional de Crédito Agrario.

El Instituto dirigirá el normal funcionamiento de los Pósitos, asumiendo, respecto a ellos, todas las atribuciones que hoy competen al Gobierno y autoridades de él delegadas, salvo las que se reserva el ministro de Fomento, y se consignarán en el reglamento especial que éste dicta.

También actuará el Instituto como entidad financiera oficial.

Como tal, inspeccionará la marcha de las demás Sociedades de crédito ó seguro agrícola, de las Cajas rurales de todo género, de los Sindicatos de riego, Juntas de pantanos y cualesquiera otras instituciones análogas, establecidas en beneficio de la agricultura ó que se establezcan en lo sucesivo en España, sirviéndoles de Centro consultivo y proyectador y pudiendo proporcionarles capital para sus operaciones a un interés que no deberá exceder del 10 por 100 anual.

A propuesta del Instituto se crearán Bancos regionales en el número y sitio que determine el ministro de Fomento, los cuales dependerán del Instituto, y además de sus operaciones propias, servirán de autoridad intermedia entre éste y los Pósitos.

Se crearán, asimismo, uno ó varios Bancos especiales de Crédito Agrario en

el sitio y número que determine el ministro y las instituciones de crédito agrícola de cualquier clase que se estimen convenientes y sean apropiadas a los usos, costumbres y necesidades de cada región y pueblo.

Al frente del Instituto habrá un director de la libre elección del Ministerio de Fomento, que percibirá en concepto de indemnización 20.000 pesetas anuales, y un Consejo de Administración con facultades consultivas y resolutorias.

Al frente de las oficinas habrá un secretario nombrado por el ministro de Fomento a propuesta del director del Instituto.

Los Bancos Regionales que se creen con arreglo a esta ley tendrán al menos un millón de pesetas de capital; los Bancos especiales y demás instituciones se crearán, si es preciso, con el capital que en cada caso determine el ministro de Fomento.

Al frente de los Bancos Regionales se hallará un director gerente designado por el Instituto, y para asesorar al director ó informar y proponer soluciones en las materias que reglamentariamente se disponga, habrá un Consejo.

Los Bancos Regionales tienen el doble carácter de entidades financieras y dependencia administrativa, y gozarán de los beneficios del art. 153 en relación con los títulos II y IV, según el artículo 155 de la ley hipotecaria y de las exenciones tributarias concedidas a los Sindicatos agrícolas.

Los Pósitos se transformarán en su funcionamiento, conservando su carácter local y el de su fundación, pero acomodándose a su marcha, administración y procedimientos a las instituciones de crédito agrario modernas.

Los Pósitos harán préstamos en metálico a los agricultores del término ó zona en que radiquen, por el plazo de un año, prorrogable a lo sumo por otro, para fines puramente agrícolas y con garantía personal pignoratícia ó hipotecaria.

El interés de sus préstamos no podrá exceder del 4 por 100 anual.

La reintegración ejecutiva de sus caudales se llevará a efecto por medio de regentes ejecutivos, dependientes directamente del Instituto, que seguirán el mismo procedimiento usado por la Hacienda pública en su recaudación.

Las instituciones especiales de crédito agrícola podrán constituirse con toda libertad, previa siempre la aprobación de sus estatutos, en los cuales se determinarán sus fines y modos de operar.

Las instituciones particulares que se funden con el carácter de Bancos españoles agrarios, tendrán por lo menos un capital de 500.000 pesetas.

Los institutos especiales de crédito agrícola y demás análogos que obtengan la aprobación del Ministerio de Fomento, tendrán la consideración de Sindicatos agrícolas, y los documentos que nazcan de sus operaciones gozarán de fuerza ejecutiva.

Se incluirán en el presupuesto de Fomento la suma de 175 000 pesetas anuales para atender a los gastos de personal y administración del Instituto Nacional de Crédito Agrario, y el Gobierno negociará con las entidades de crédito que juzgue oportuno las operaciones financieras necesarias para obtener los fondos que le permitan fundar los establecimientos y prestar los auxilios a los agricultores que se propone en la presente ley.

Estas operaciones no podrán exceder de 50 millones de pesetas.

La cocina del cortijo

De negro las vigas el humo ha teñido, y al par a los muros su aliento ha extendido logrando amarillo lo blanco tornar, el humo que anuncia la nueva mañana saliendo en columna por la ancha campana que es palio y es solio que cubre el hogar.

Es la amplia cocina de tonos severos que acerca amorosa señores y obreros en juegos, y en bailes, y achacos de amor, la que aún hoy conserva de un tiempo pasado el sello indeleble que en ella han dejado costumbres austeras de rigida honor.

De un tiempo en que al odio callaba en el alma, de un tiempo en que el siervo sufría con calma y nunca su labio manchó de hiel; que entonces la abeja se vio dividida, que entonces los amos causaban la herida, y el pobre les daba tesoros de miel.

Castillo roquero de fosos y almenas, sus piedras oscuras parecían lunas de alivio hazanas que no han de volver; cocina campestre, tu aspecto y tu traza la vida moderna amada y enlazada con áureas y añejas leyendas de ayer.

Cayeron las torres que ya sus ruinas; quedaron las viejas campestres cocinas; de viejas espadas subsiste la cruz; prisiones feudales, hoy son monumentos; pasaron torres, miserias, tormentos, cual sombras que cedon el puesto a la luz.

Produce la fábrica los nuevos rencores que son la semilla de tiempos mejores; conserva el cortijo su antiguo candor. La una es impulso, y aliento, y pelea; es bálsamo el otro que mata y cura con aires de vida la hiel del rencor.

Aquella en lo nuevo conquista el tesoro, pero este conserva las onzas de oro, las flores que aun quedan del muerto jardín. Aquella es el trozo de acero candente, pero este es el agua que mana la fuente, y el templo al acero dará el agua al fin.

Per o sea la austera y humilde cocina, en tanto que el fuego los troncos calcina, evoca en mi mente la edad patriarcal; y evoca los siglos de santos guerreros; las nobles ciudades de indómitos fueros; los reyes de grande y alto ideal.

Y poneso mirando la antigua campana que acaso jugando el hoy y el mañana, presaga una vida y un tiempo mejor: que al fin, dominando la lucha y encono, será esa campana cual solio de un trono, que esculpan unidos la paz y el amor.

BENIGNO INIGUEZ

EL CAMPO EN JULIO

Dice el refrán que en Julio «la trilla ocupa al de la aldea y al de la villa» ó lo que es lo mismo, que en este mes apenas hay en agricultura más ocupaciones que las imperiosas de la recolección, y éstas si que son cosas imperiosas.

El principal objetivo que ha de tener todo labriego, por consiguiente, es realizar esas operaciones en el menor tiempo posible. No está nunca asegurada la cosecha mientras no se la ve en la patera; por consiguiente, cuanto más tiempo la dejemos en las tierras ó en la era, más riesgos correrá. Y cuenta que en este tiempo no solo amagan las tormentas, sino que el fuego y los depredadores de todas clases suelen hacer tremenda brecha en las mieses.

A esta propósito de realizar en poco tiempo la recolección de los frutos, responde el empleo de máquinas, siquiera aconsejamos a los agricultores que no se dejen llevar por los aparatos que mayores velocidades ofrezcan. No es conveniente tampoco una precipitación desmesurada que da lugar a pérdidas muy sensibles en el rendimiento de las mieses.

Aparte los trabajos de la era, que son bien conocidos de todos, hay aún otros que no se deban descuidar. Tales son los que ofrecen los cultivos de la patata y de los melonares. La primera presenta ocasión de una buena ganancia, pues ahora se cosecha la más temprana y ya es sabido que vale más que la vieja la patata nueva.

Cuando en el melonar se presenta el embrocamiento, ó lo que en el lenguaje vulgar se llama dar en miel a las trasudaciones gomosas que los frutos ofrecen, se hará preciso emplear un abono líquido que inmediatamente se ponga en contacto con las raíces y devuelva lozanía a las plantas. Estos abonos deben ser ricos en azo y en sulfuros. Puede emplearse la gallinaza, la palomina y el gano, mezclados con yeso y cal y bien rociados con una disolución de sulfato de hierro.

Esto mismo puede hacerse con todas las plantas leñosas que ofrezcan señales de debilitación.

El bacilo de Koch

Así como antes de comenzar una batalla conviene conocer las fuerzas, posición y calidad del enemigo, antes de comenzar el tratamiento de la tuberculosis parecemos útil decir algunas palabras de su agente causal.

El carácter vulgarizado de estas crónicas nos obliga a escribir cosas conocidas de mucha gente. Pero juzgamos de mucha importancia que no exista nadie ignorante de ellas, y nos permite compensar el aburrir a alguno con la repetición de conceptos ya sabidos, en beneficio de la útil enseñanza que otros puedan adquirir, por pocos que éstos sean.

El bacilo de Koch pertenece a esa inmensa familia de pequeños y terribles seres agrupados entre los vegetales, que fueron descubiertos al mundo de la ciencia por el genio maravilloso del gran Pasteur, y que hoy dominan la medicina entera.

Por su forma, que recuerda la de un bastoncillo, llámase bacilo, y agrégasele el nombre de Koch por ser el que descubrió su existencia.

Alcanza las dimensiones de dos ó tres milésimas de milímetro de largo por tres décimas de milésimas de milímetro de ancho, loverosímil tamaño del que difícilmente puede formarse idea por faltar término de comparación en el mundo visible. Alineándose en fila, se necesitarían diez mil de ellos para lograr la longitud de un centímetro.

Se comprende que el microscopio es indispensable para verlo, y añadiré que hace falta echar mano de tinturas especiales que tienen la virtud de colorearlos exclusivamente, para que se muestren aseguibles a nuestra observación.

El bacilo de Koch es enemigo de la luz. Sin embargo, muestra una gran resistencia a dejarse destruir. Ni temperaturas de 70°, ni la congelación prolongada, ni la desecación bastan a matarlo. En la oscuridad y a la temperatura del cuerpo, conserva durante mucho tiempo sus peligrosas facultades. El pulmón es un magnífico albergue para estos seres, y en él se desarrollan y multiplican con prodigiosa actividad.

El aire es poco favorable al bacilo de Koch a pesar de que haya podido ser hallado en la atmósfera de habitaciones ocupadas por enfermos tuberculosos.

No es probable que exista en el agua. Pero, en cambio, se encuentra frecuentísimamente en el suelo de las habitaciones y de las ciudades, apropiado por los esputos de los tísicos.

El agua de los tuberculosos no contiene bacilos; pero si la saliva que puede ser lanzada al aire cuando hablan y tosen ó depositarse en la cara de los individuos próximos.

Encuéstrase también en las deyecciones, en el pus de los abscesos ó tumores fríos, en las articu-

laciones, y principalmente en los esputos de tuberculosos de pecho.

El contagio se verifica penetrando dentro del cuerpo el microbio de la tuberculosis. El bacilo de Koch, al localizarse en el pulmón, produce en él pequeñas induraciones que luego se funden en un líquido, el cual sale al exterior en forma de esputos. Estos contienen una inmensa cantidad de bacilos, y constituyen el principal vehículo de contagio.

Mientras el esputo permanece húmedo, no ofrece peligro; nada en el líquido que le rodea y está aprisionado. Pero cuando se secan, quedan libres los bacilos y flotan en el aire con el polvo del suelo; se depositan sobre todas las superficies; en los muebles y en los manjares, en las ropas y en las personas.

Tres son las principales vías por las que puede penetrar el bacilo de Koch en nuestro organismo: con el aire respirado, con los alimentos y por las heridas. Hagamos constar, finalmente, que de los dos mecanismos de contagio enumerados, el de la ingestión de sustancias impuras resulta el más importante.

Conocimientos fundamentales son éstos que deben formar estado de conciencia en todo el mundo. Ellos son la base de la terapéutica preventiva contra la tuberculosis, y en este concepto resulta de extraordinaria importancia su conocimiento. Sólo así puede comprenderse luego la razón de los medios profilácticos que deben emplearse contra el desarrollo de la tisis, enfermedad terrible que amenaza con asolar al mundo.

DR. RAMÓN VILLEGAS.

ECOS DE LA OPINION

Nuevo procedimiento de desahucio

Aunque son muchas las modificaciones que en nuestra legislación civil trata de llevar a cabo el actual ministro de Gracia y Justicia, ninguna tan importante como la que en materia de desahucio ha sancionado a su capricho y sin previa discusión, un guardia municipal que debe hallarse al servicio de algún favorecido de la fortuna y la influencia.

Trátase de un honrado obrero, que disfruta en arrendamiento un portal, propiedad de una viuda que en otros tiempos brilló en la alta sociedad granadina, y que al cabo de tres años que lo viene habitando, solo se encuentra en descubierto con la propietaria en la demora de tres meses, y que la dueña, en vez de acudir a los tribunales de justicia, con la correspondiente demanda para que el inquilino abandone el local, mediante sentencia judicial, según previene la ley, en estos casos, parece valerse de un guardia municipal, para que a fuerza de amenazas se marche el laborioso carpintero, medio muy adecuado para evitar los gastos de la demanda, é infracción la más enorme que se ha conocido por parte de los agentes del Sr. López Linarez, que en nada pueden intervenir en el lanzamiento por desahucio.

Como quiera que todos estos hechos pueden ser comprobados, llamamos la atención de los Tribunales de justicia, para que eviten se iamiscayan en estos asuntos individuos que no son competentes y que ignoran por completo el contexto de nuestras leyes y dejen en sus tranquilas ocupaciones a cada hijo de vecino, porque es vergonzoso valerse de la coacción y la amenaza, cuando hay leyes expeditas para solventar esta clase de negocios.

MANUEL FARFAN

Julio 10 910.

Progreso de las Ciencias

Se han inscrito recientemente en la Asociación Española para el Progreso de las Ciencias, los Sres. D. Fermín Garrido, D. Diego Godoy, D. Victor Escribaño, D. Antonio Aparicio, D. Guillermo Sánchez Aguilera, D. José María C-sado, don Manuel Ibáñez Campoy, D. Rafael García Duarte, D. José Biosio, D. José Martín Burreales, D. Enrique Gómez Entrallo, R. P. Manuel M. S. Navarro, R. P. Ricardo Garrido, D. Miguel Gutiérrez, D. Virgilio Losada, D. Fermín Camacho, D. Francisco Gonzalo, D. Miguel González de la Torre, D. Luis Jiménez, D. Antonio Pachol, D. Manuel Guerrero Martín, D. Ildefonso Izquierdo, don Antonio Mesa Vallejo, D. José Luna Pérez, D. José Jiménez Sánchez, don José Frontera, D. Luis Morales, don Francisco de Paula Góngora, D. José Surroca, D. Miguel M. Pareja, D. Juan de Dios González de la Torre, D. Joaquín Aguilera, D. Manuel Velldo, D. Eudoro de la Morera, D. Guillermo Berges, don José Sabatell Vidma, D. Santiago Sánchez y D. José Zambrano.

Ayer visitó la Comisión de propaganda al presidente del Liceo, D. Luis Rico. Este ofreció 500 pesetas para los gastos del futuro Congreso de las Ciencias. También brindó los salones del Liceo para alguno de los actos que se organicen. Fueron muy agradecidas estas atenciones del Sr. Rico.

Es indispensable aplicar estos abonos a cierta distancia de la planta para no quemarla, pues lo importante es que aquéllos alcancen solo a las raíces capilares, que son las que han de nutrirles directamente.

En esta mes es muy conveniente arrancar los cardos y malas hierbas en las tierras de barbecho, antes de que rindan las semillas. Inmediatamente serán quemados y con ello se evitará al año siguiente que fructifiquen é invadan el sitio que han de ocupar las plantas útiles.

En los prados, lo importante, es regar si se nota que las plantas languidecen.

Esta operación se hará lo mismo que en las huertas, durante la noche, pues regar de día en este tiempo, es exponerse a pasmar las plantaciones, originando la pérdida de la mayor parte de sus frutos.

Con el ganado apenas hace falta otro cuidado que el de procurarle agua corriente y no de pozo ó sitio en que esté muy fría.

Los heniles y almiares deben ser con frecuencia esparcidos, pues la fermentación de los forrajes acumulados puede originar, y frecuentemente origina, incendios que son inextinguibles por lo rápidos y voraces. Además, aunque no sobrevega la combustión espontánea, el heno almacenado se echará a perder si no se le arena y remueve.

Los cuidados con las aves de corral y palomas bravas consisten en limpiar é mendo los locales donde duermen y darlas agua con una disolución de sulfato de hierro que produce mucho bien a los animales sedientos.

Para bañar a los cuadrúpedos se procurará hacerlo en sitios no muy profundos y de aguas lo más puras posibles. Debo evitarse que entren al baño en horas de gran calor y también que se hallen sudosos, pues es sabido que la impresión puede provocar una reacción violenta, á veces mortal.

NOTAS MUNICIPALES

Obras en planta

Actualmente se efectúan por administración:

Desmonte del cruce entre la cuesta de Molinos y las Vistillas; bacheo de la Gran Vía; reparaciones en las naves del Matadero; reparación de los tubos de riego de la plaza de los Lobos y calle del Ciprés; limpia de las acequias de Aynadamar, San Juan, Santa Ana y depósito de la Victoria; reparaciones del pavimento de las calles de Blén y San Juan de los Reyes; limpia de hielgas; repoblación de arbolado y servicio de desinfección. En total, 152 operarios.

Comisión.—Hoy se reunirá la Comisión de Beneficencia.

Los consumos.—Para anoche, á las nueve y media, estaban citadas, en Comisión mixta, las de Hacienda, Impuestos y Presupuestos.

Concurrieron los señores Sánchez López, González Alva, Garrido Atienza, Pérez, Moreno Agrela (D. Eduardo) y Caro Riáño.

La convocatoria obedeció á un acuerdo del Cabildo, y tratábase de estudiar la conveniencia de concertar con el Estado un nuevo encasamiento de consumos, por expirar el arriendo de los mismos en el año actual.

Parenterios asuntos del Alcalde le impidieron asistir, y considerando los asistentes que la presencia del Sr. La-Chica es necesaria, en asunto de tanta importancia, convinieron en no celebrar sesión, citando nuevamente para uno de los días próximos.

Sin embargo, cambiaron extraordinariamente impresiones, tomando nota el señor Caro Riáño del tipo de subasta y de la suma porque el arriendo se efectuó anteriormente; de la parte que respectivamente perciben el Tesoro y el Ayuntamiento y del ingreso por arbitrios extraordinarios.

El Sr. Garrido Atienza exhibió los datos sobre la transformación del impuesto efectuada en Tarragona el año anterior.

Allí se dejaron asistentes tan solo los consumos por carnes, considerando al matadero como centro de recaudación y de inspección sanitaria en beneficio de la salud pública y se hicieron conciertos con los expendedores de artículos de consumo. El resto se cubrió con una suscripción voluntaria entre el vecindario tarragonense, excediendo el ingreso, á pesar de las bajas, en más de 5.000 pesetas á las calculadas. Y en el año actual, ese resto de cupo se está cubriendo con un impuesto sobre alquileres, calculando próximamente al año, para cada vecino, en la mitad del importe del alquiler de un mes; por ejemplo, el que paga 50 pesetas mensuales por inquilinato, paga al año 25 pesetas por consumos.

Así se ha conseguido en Tarragona transformar el impuesto de consumos, desapareciendo los fislatores y habiéndose observado una baja en el precio de determinados artículos, mientras ninguno de los demás se ha encarecido.

El asunto, delicadísimo é importante, será estudiado en varias sesiones de la Comisión mixta.

GRAN CAFE COMERCIO

PLAZA DEL CARMEN, 2

Los Mejores Sorbetes Ingleses
 Mantecado, Crema de Café, Fresa, Turrón y Bizcochada.—Granizados de Almondra, Avellana, Limón y Naranja.—Lo más selecto en cafés Moka y Puerto Rico.
 SERVICIO A DOMICILIO.—TELEFONO 92.

MEDICO-DENTISTA

Dr. LOSADA.—Acera del Casino, 13

Granada al día

El jefe de seguridad.—Ha cesado en su cargo en Barcelona, el teniente de seguridad D. Luis de Jorge Nebreda, por haber sido nombrado jefe del cuerpo de seguridad en Granada.

Ha sido nombrado médico titular de Cogollés de Guadix D. Agustín Peraltá Gámaz.

Ha cesado en su cargo por salida á otro destino el teniente Fiscal de esta Audiencia D. Juan Infante García.

Por esta Audiencia ha sido remitida al Ministerio de Gracia y Justicia con informe favorable la solicitud pidiendo licencia el Juez de instrucción del Colmenar, don Agustín Denis Solá.

Se encuentra vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Gerez del Marquesado, dotada con el sueldo anual de 1.499 pesetas.

Los que aspiren á dicha plaza pueden solicitarla en el plazo de quince días.

El Inspector Regional de primera enseñanza D. Gabriel Pancorbo, ha regresado á Granada después de una larga visita á numerosas escuelas.

Interinamente se ha encargado de la presidencia de la sociedad de socorros mutuos de artistas, denominada sexta sección de Granada, el vicepresidente D. Alfonso Vázquez Ossorio.

Casa de Socorro.—Carados ayer:

Mannel Marti, de 22 años, de erosi- nos en el dedo pulgar derecho, produci- das casualmente.

Médico.—Ha trasladado su domicilio a la calle de la Piedad, número 23, el mé- dico de la Beneficencia municipal, D. Al- berto Moreno.

La salvación de los niños.—Aunque los médicos llevan años de no recetar dentición, porque existen muchos que no sirven para nada, las madres que se desvelan por salvar a sus hijos, reclama- n por la Dentición de Fernández Izquierdo...

Política almeriense.—Por los diputa- dos a Cortes de aquella capital, señores Silvela y Serrano, ha sido designado jefe de la política liberal de la provincia, el actual alcalde, D. Braulio Moreno Gallego.

Juan Titos Gómez, ha sido nombrado guardián jurado en Campotéjar.

El día 1.º y 12 de Agosto próximo tendrán lugar ante las alcaldías de Gor y Luján las subastas del aprovechamiento de esparto de sus montes públicos, bajo el tipo de tres mil pesetas.

Registro civil.—En los juzgados mun- cipales de esta capital se registrarán ayer las siguientes inscripciones:

Juzgado del Salvador.—Defunciones: Francisco Aguado Fernández, Angustias Vázquez Fernández, aduited; Felisa Pastora Muñoz, párvulos. Nacimientos, dos.

Juzgado del Segrario.—Defunciones: Manuel Gallegos Torres, párvulo; Piedad Muñoz y Juan Colmo Aparicio, aduited. Nacimientos, dos.

Juzgado del Campillo.—Defunciones: Ana Rosillo Ojeda, aduited; Asunción Ruiz Chica y Luis Rodán Torres, párvulos. Nacimientos, uno.

Viajeros.—Llegados ayer: Hotel Paris.—D. Eduardo Córdova y don Magín Milá.

Hotel Oriente.—D. Federico Arévalo, don Salvador Borch, D. Antonio Cascasosa y D. Juan Teckidor Soler.

Hotel Suizo.—D. José Paente y don Francisco Infante.

Hotel Victoria.—D. José Marín, don Luis Bamoñaza, Mr. Rourindber, don Luis Vergel, D. Miguel Alva, D. Joaquín Tafur y señora, D. Francisco de la Torre y D. Roberto Vidanrreta y señora.

Hotel Navío.—D. Antonio García, don José Rosales, D. Antonio Sevilla, don Luis Loreto é hijo y D. Manuel Mota.

—Han salido para Motril, D. Agustín Martín, D. Federico Benítez, D. Gallermo Gómez y D. José González.

—Para Orgiva, D. Ramón Pérez, doña María Josefa Arenas y D. Francisco Arenas.

—Para Lanjarón, D. Francisco Rabio y familia, D. Calixto Siles y D. Francisco Rabio.

—Han llegado de Motril, D. Federico Pérez, D. Francisco Busto, D. Antonio García, D. José Fernández y D. Manuel Martín.

—Han venido de Almería, D. Juan Guzmán Serrano, D. Eduardo Cazorla Busto, D. Eduardo Alcalá, y para dicha capital ha salido D. Antonio Fernández Palacios.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—Jefe de día, D. Juan Carrasco Martínez, comandante de Victoria.—Imaginaría, D. Emilio Moreno Omedo, comandante de Córdoba.—Hospital y provisiones, D. Rafael Jover y Fernández, cuarto capitán de Córdoba.

Plantón en el Gobierno militar, sus ordenanzas.—Paseo de enfermos, Vitoria. De orden de S. E. el sargento mayor de plaza, Manuel Gil.

El mejor estimulante y tónico para restablecer el apetito, es el Elixir Estomacal de Saiz de Carías.

La prensa ROCA.—Son numerosas las que se hallan funcionando en molinos aceiteros, y cada uno tienen más partidarios las prensas que se construyen en los talleres de D. Francisco Roca, calle de las Rejas, 30, Granada.

De Política

Del Ministro de la Gobernación, señor Conde de Sagasta, el Gobernador civil señor Tenorio recibió ayer una carta muy expresiva, felicitándole por la acertada conducta que observó con motivo de la manifestación y contransmanifestación del domingo último.

El señor Merino ratificaba al Gobernador de esta provincia la confianza del Gobierno, y el Sr. Tenorio telegrafó dando las gracias.

Hay diversidad de pareceres respecto a la manifestación de señoras radicales que se proyectaba para el próximo domingo y es casi seguro que se quede en conversación, lo cual cuenta de antemano con nuestro aplauso, porque la mujer granadina, recatada de suyo y poco afectada a las exhibiciones, está más en su papel, cuidando del santuario de su hogar.

ECOS DE SOCIEDAD

Proyéctase otro gazpacho en el Hipódromo de los Llanos de Armilla, organizado por distintos elementos que el celebrado hace días.

—Se encuentra actualmente en Amsterdan, con su distinguida esposa, nuestro querido amigo el propietario granadino D. Felipe Alva Romero.

—Hoy regresará a Motril, el alcalde de aquella ciudad, D. Francisco Pérez Santiago, acompañado del abogado paisano suyo D. Bernardo Herrera.

—Es esperado en Granada, el ingeniero industrial D. José Montes Garzón, que está en Madrid desde ayer.

—Ha venido de Motril, la señora doña Gloria Vidanrreta, viuda de Dinelli.

—De la misma ciudad, ha marchado a Santander, el director de la Sociedad General Azucarera, D. Félix Fernández de Castro, y a Valencia, la señora doña Adela Viradés de Segovia, con su hija y sobrina Adela Montemayor y Conchita Román.

—A petición del elemento joven que concurre al «Círculo Mercantil y Agrícola» de Motril, en los salones de dicha Sociedad tendrá lugar un baile en la noche del próximo día 16, festividad de la Virgen del Carmen.

—En Motril ha dado a luz una niña, la señora doña Soledad Gallardo, esposa de D. Ricardo Ortega Herrera.

—En Jaén, ha subido al cielo un precioso niño, hijo de D. Gonzalo Valladar Angulo, y nieto de nuestro paisano el director de El Pueblo Católico, de aquella capital, D. José Valladar Serrano.

La tierra cristurita, que solo contaba diez y seis meses, constituía el encanto de sus padres y abuelos, que hoy lloran su pérdida y a cuyo sentimiento nos asociamos.

—Ha marchado a Condado de Valdevielos (Burgos), acompañado de su esposa é hija, el notario de esta capital D. Federico Fernández Ruiz.

—Se encuentra en Guadix, el general de división D. Fernando Serrano, el cual marchará dentro de breves días a Almería.

—Ha dado a luz en Maracana un hermoso niño, la señora D.ª Marina Omedo.

—Da Alhama ha regresado D. Juan Pérez Garzón.

—Ha venido de Almería, el exdirector de aquel Instituto D. Enrique Bonisana.

—Hállase en sus posesiones de Trasmulas y en breve vendrá a Granada, el señor conde de Argela.

—Hoy sale para Sevilla, el banquero motrilero D. Ricardo Rojas.

—El candidato a la diputación a Cortes por Motril, D. Isidro Romero Cibantos, ha marchado a París con su familia, y cuando la instale donde ha de pasar el verano, vendrá a Granada, pasando luego unos días en la ciudad costera.

—En el expés de esta tarde, marchará a Madrid, acompañada de su señora madre, la esposa del corredor de comercio D. Fernando Horques Villalba.

—Lleva dos días en Granada y hay sa- lo para los baños, con su esposa, el propietario de Algarinejo, D. Salvador Ruiz Tallón.

«En vista de la consulta formulada por vencia acerca de la conveniencia de dotar a cada uno de los Cuernos afectos a esa Capitanía general de un intérprete práctico de árabe, en analogía con lo verificado hasta hoy en los Cuernos que continúan la antigua guarnición, el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que le antes posible se provea cada unidad in- dependiente de un intérprete práctico de árabe, con sujeción a las reglas que es- tablece la Real orden de 13 de Agosto de 1906 (D. O. núm. 174)»

El trabajo de mujeres y niños

La ley de 18 de Marzo de 1900 y el reglamento para su aplicación, disponen que no podrán ser admitidos en los establecimientos industriales y mercantiles los niños, jóvenes y mujeres que no presenten los certificados que en dichas disposiciones se expresan.

En su consecuencia, por el Ministerio de la Gobernación se ha dictado una real orden disponiendo:

1.º Que estas certificaciones se expidan por los alcaldes y por los médicos gratuitamente.

2.º Que el Instituto de Reformas Sociales facilite los modelos de impresos en los que habrán de extenderse las mencionadas certificaciones, que no tendrán va- lor alguno para fines distintos al del cumplimiento de los preceptos de la citada ley y del reglamento para su aplicación.

¿Qué pasa en Barcelona?

Anoche se cundió en Granada, que en Valencia y Barcelona se había alterado el orden.

En los centros frecuentados por políticos, no se habló anoche de otra cosa.

El diputado a Cortes Sr. La-Chica y otros señores estuvieron a informarse en el despacho del Gobernador y el Sr. Tenorio no sabía una palabra.

Las periodistas, tan faltos de noticias a primera hora de la noche como la superior autoridad civil, sacaron de dudas a los intriguados con las estrepandas versiones circuladas, cuando se recibieron los primeros telegramas.

Estos contenían las noticias siguientes: Valencia 13.—Se hallan preparados para marchar a Barcelona los regimientos de Infantería de Alcántara y Mallorca y una batería del octavo montado de Artillería.

Se han dado órdenes a los alcaldes de los pueblos para que se incorporen a filas los licenciados.

Madrid 13.—Confirmando los temores que abriga el Gobierno que pudiera ocurrir algún incidente en Barcelona con motivo de los sucesos de Julio, se ha recibido telegrama importante de Valencia diciendo que hoy marcharán a Barcelona los regimientos de Alcántara y otro de infantería.

Ignórase si se quedará en Barcelona Alcántara ó irá a Melilla.

Guárdase gran reserva.

A la oficialidad se le ha citado en Valencia para esta noche.

Algún cosa que se trata de Melilla, por virtud de la nueva organización.

La política en los pueblos

Visita de Inspección Administrativa a Puebla Don Fadrique

Se ha verificado por el ordenanza de la Sección de Pósitos de esta provincia, una visita de inspección a todos los ramos de la administración de Puebla Don Fadrique, y su resultado ha sido contraproducente a los deseos perseguidos por los inspeccionados de ella, buscando base para el procesamiento de la Corporación popular tantos años sostenida por el consecuente liberal D. Sebastián Esteller Guizarte.

Asesorado convenientemente el ordenanza-delegado D. Juan Campos Taberner, por el muy ilustrado secretario del ayuntamiento de Cúllar Baza, D. Amador García Gutiérrez, se ha practicado la visita con todo el detenimiento y riqueza de detalles que del talento y competencia de este funcionario era de esperar, pero sus buenos oficios se han estrellado ante la buena administración del ayuntamiento que nos ocupa, y aunque los súplices y vanos esfuerzos de aquél pudieron en juego para esprimir juro que sirviera de arma a la autoridad administrativa, han sido destruidos cuantos cargos surgieron de la antorcha del saber, y en vez de tales, resulta un documento que patentiza la moralidad de la Corporación de Puebla Don Fadrique, siendo de esperar, por tanto, que dado el espíritu de justicia que precede a los actos de don Joaquín Tenorio, el Sr. Gobernador se verá imposibilitado de acceder a las pretensiones del Sr. Morales, rindiendo justo tributo a aquella y a la moralidad que es lema del partido democrático que representa.—E. A.

14 7 910.

NOTAS TAURINAS

De Conradi y Palha, serán los toros de las dos corridas de feria de Almería, que tendrán lugar los días 27 y 28 de Agosto, tomando parte en ambas Gallito, Cocherito y Relampagueto.

—El domingo próximo, estoquesarán reses de los hijos de Alaira de Tudela en la plaza de Vitoria, los novilleros Antonio Lobo y Zacarías Lecumberri.

De quedar, pues, bien Flores en las dos novilladas, el cartel de la próxima feria quedará formado por Quinto, Gallito y Flores.

—El domingo próximo toreará en Logroño la cuadrilla de niños sevillanos que capitanean Limeño II y Gallito III.

—Ultimado ya el cartel de las corridas de feria de Agosto, de Jaén, el día 15 primer día de feria, se lidiarán seis toros de D. Felipe Salas, por Cocherito de Bilbao, Moreno de Alcalá y Antonio Pazos.

En la novillada se lidiarán reses de Dionisio Basero, por Moreno de San Bernardo, Araujo y Conejito III.

—En la misma plaza habrá el día de Santiago una novillada sin picadores, en la que se encargarán de seis corrupepes, Alvaradito, Bocanegra y Serranillo.

—En la novillada que se organiza en Aroche el día 18 de Agosto, actuará el diestro Cuatrodedos.

—Corchaito ha recibido proposiciones para trabajar en Marsella.

—Los días 24 y 25 del mes corriente trabajarán en Bilbao los populares niños sevillanos Limeño II y Gallito III.

—En Arahal se está construyendo un circo taurino que será inaugurado el día 22 de los corrientes con una buena novillada.

—Los diestros Corchaito y Mojino chico se han ofrecido incondicional y desinteresadamente para tomar parte en la corrida que se quiere organizar para beneficio y despedida del veterano picador de toros Aqujetas.

—Para el día 7 de Agosto se organiza en Alicante una corrida de toros, en la que se lidiará ganado de Albarrán por Machaquito y Vicente Pastor.

—El día 24 se verificará una novillada en Constantina, lidiándose ganado de Basero por Posada y Florida.

—En la corrida que se celebrará en Nímes el próximo domingo tomará parte Manolete.

—La empresa de la plaza de Méjico ha contratado a los espadas Antonio Fuentes y Minuto.

También se halla en trates, entre otros diestros, con Gallito y Bienvenida.

—El matador de novillos Antonio García Bombita IV, de Tomares, ha sido contratado por la empresa de la plaza de toros del Arhal para el día 23, siendo el ganado de Parladé.

—Parece que hay organizada en Madrid, otra corrida como la del domingo anterior, ó sean, seis toros de Trespañicos y uno de regalo, y es probable que se celebre en Septiembre, porque hasta entonces no tiene Bienvenida fecha disponible.

MERCADOS

Málaga 12.—Trigo recio, a 52 reales los 44 kilos; idem blanquillo, a 52 los 43; idem morillo, a 45 los 44; cebada, a 27 los 33; habas coquinas, a 46 los 53; maíz, a 46 los 53; arís, a 80 los 28; alpiste, a 64 los 50; aceite en puertal, a 47 los 11 1/2 kilos.

Córdoba.—Dus Torre.—Aceite fresco, a 11'50 pesetas; trigo blanquillo, a 13'50; cebada, a 6.

Montarque.—Aceite fresco, a 10'75 pesetas; trigo duro, a 12'50; cebada, a 5; habas de agnauzil, a 10; idem castellanas, a 9; idem coquinas, a 9'25; idem morunas, a 9 25; yeros, a 9 50.

Guadalcazar.—Aceite fresco, a 12'50 pesetas; trigo duro, a 11; idem blanquillo, a 11'25; cebada, a 5 25; habas de agnauzil, a 7 25; escaña, a 3'75.

Palma del Río.—Aceite fresco, a 12 pesetas; trigo duro, a 11'50; idem blanquillo, 10'75; cebada, a 5 50; habas de agnauzil, a 12; idem mazaganas, a 9'50; idem coquinas, a 9; arvejonas, a 8'50; avena, a 4'50; escaña, 4'50.

Los apaches de Paris atacan a los policias

Desde fué guillotinado Liabenf, raro es el día en que no ingresa en un hospital un agente de vigilancia, herido a traición por cualquier apache.

Todos los bandidos de Paris tienen siempre consigo el retrato de Liabenf y aprovechan todas las ocasiones para vengar al guillotinado.

Amico sacó su revólver y atacó a los apaches.

Trabóse, a tiros y puñaladas, una terrible lucha entre unos y otros.

Y allí hubieron escumbido los dos agentes, a no ser porque un mozo de los mercados corrió a avisar al puesto de guardia de la calle de Saint Merri.

Seis agentes salieron de él y entraron en la taberna.

Su intervención puo fin a la pelea. Los apaches huyeron y tres de ellos fueron capturados.

Pero los que lograron escaparse buscaron al mozo que había avisado a los otros guardias y cayeron sobre él, gritando:

—¡Hagamos una sangría a este sucio borrico!

Lo derribaron y comenzaron a pincharle con sus cuchillos.

Por fortuna para él, acudieron varios guardias y la emprendieron a sablazos con los apaches.

Uno de dichos guardias era Favrier, el que hiriera a Liabenf.

Y un apache, reconociéndole, le dió dos puñaladas.

Preso el miserable, le llevaban atado, cuando surgió otro compinche, que alzó un rompecabezas sobre el cráneo del guardia Berguet.

El guardia Domergue vió el movimiento y de un puñetazo derribó al apache.

Este, mientras intentaba levantarse, gritaba:

—¡Quiero vengar a Liabenf!

Fuó desarmado y preso.

Y así terminó la serie de escenas que comenzara en la taberna de la calle de Aubry-le-Boucher.

Por 2 pesetas

100 cartas comerciales y 100 sobres de color Timbrados

En la Imprenta de «La Publicidad», Gracia, 4

¿Se fabricará el oro?

El abate Moreux publica en Paris Journal un curioso artículo, dedicado al eterno tema de la piedra filosofal y la fabricación del oro.

A título de amabilidad, siquiera, creamos interesante traducirlo.

Dice así: «Fabricar oro! ¡Qué ensueño! No sonríen ustedes. Esa idea peregrina latió en el cerebro de los viejos alquimistas.

Inclinados, día y noche, sobre sus crisoles y retortas, todo lo intentaron para llegar a transmutar los metales; es decir, a hacerlos evolucionar, a cambiar una substancia en otra.

Poco a poco, no encontrando lo que buscaban pero avanzando de descubrimiento en descubrimiento, imaginaron que existe en el mundo una substancia capaz de operar la transformación maravillosa, y ese cuerpo misterioso, desconocido, inseparable, era la piedra filosofal.

Pero en la aurora del siglo XIX, en el momento en que la verdadera química, la de Lavoisier, adquiría patente oficial, la ciencia derribaba las creencias de antaño, a partir de entonces, la piedra filosofal quedaba relegada al mundo de los antiguos, con la cuadratura del círculo y el movimiento continuo.

Pero lentamente, el tiempo hace su obra, el frío lo invade todo, y poco a poco presentábase otras frases: estrellas amarillas, como nuestro sol, donde significando posibles nuevas combinaciones, estrellas rojas, como Antares, del Escorpio, donde las pulsaciones vitales son las de la vejez.

Son numerosas estas últimas, que lanzan en el cielo sus rayos debilitados. Ya el tiempo, inexorable, anuncia su muerte; luego, en el frío y oscuridad del espacio, osario de los astros difuntos, irán a agrandar la ya larga lista de los soles negros.

Los elementos químicos habrán experimentado una evolución completa; sus combinaciones quedarán fijadas para miles de miles de siglos quizás.

Esto no lo ignoraban los químicos oficiales de hace cincuenta años; pero la idea de la unidad de la materia destruída sin embargo, sus concepciones clásicas.

En vano se les hacía observar que a los cuerpos pueden agruparse por familias químicas, esto demuestra una comunidad de origen; que si hay diferencias entre el azufre y el oxígeno, por ejemplo, cuerpos tales como el diamante y el carbón no las ofrecen más profundas aún; y sin embargo, el carbón que arde en nuestros hornos y el diamante, que lanza sus hermosos rayos en nuestros cristales, no son sino una sola y misma sustancia: el carbono.

En vano se objetaba que el peso de cada cuerpo parece enlazarlo al peso de algunos otros como una verdadera unidad. Los partidarios de la multiplicidad real de las sustancias no se daban por convencidos.

Pues bien, ahora tenemos otros argumentos que presentarles. La materia evoluciona en nuestros crisoles, a nuestros ojos.

Desde 1869, el análisis espectral había revelado la presencia en el sol de un cuerpo, al cual se dió por esta razón el nombre de helio. Este mismo cuerpo, encontrado en las nebulosas, signó el descubrimiento de la química terrestre hasta 1895.

En esta fecha, sir William Ramsay consiguió extraerlo de tierras raras que una expedición polar había recogido.

Si se disuelven sales de radium en el agua, se comprueba que se escapa de la solución un nuevo gas, llamado por los físicos «emanación». Pero—y aquí es donde el fenómeno reviste un interés capital—esta misma emanación se transforma, al cabo de algunos días, en otra cosa: de ahí sale precisamente el helio.

Por primera vez la materia estaba sorprendida en flagrante delito de transformación de «transmutación» hubieran dicho triunfalmente los viejos alquimistas.

El hecho, por otra parte, no tardó en ser confirmado por MM. Giesel y Debierne, por la emanación de otra sustancia radioactiva: el actinium.

Y he aquí que ahora sir William Ramsay pretende que la emanación del radium transmitiría los átomos del cobre en sodio y en litio.

Los ensayos continúan, y sir W. Ramsay no desespera de obtener metales preciosos a expensas de sustancias más abundantes clasificadas en su familia química, pasar, por ejemplo, del cobre a la plata lo mismo que al oro, y aislar aquel famoso «argentaurum» anunciado ya hace algunos años por un químico americano.

Sin embargo, no es sólo en nuestra vida corriente donde el oro es difícil de conseguir; los químicos no tienen aún la piedra filosofal.

El día que la tengan—tal vez no lejano—¿qué será del auri sacra fames, la sed sagrada del oro cantada por los poetas?

Banco Hispano Americano COTIZACION DE AYER

Table with 2 columns: Instrument (Francos, Libras, Interior, etc.) and Price (107 45, 27 10, 84 40, etc.).

Bazar de Londres

MIGUEL PARRA VELLIDO

El dueño de este acreditado establecimiento de muebles, con el fin de dar más facilidades a su numerosa y distinguida clientela en la elección de sus muebles ha decidido presentarlos por habitaciones completas, para cuyo objeto trasladó dicho establecimiento, de la Gran Vía a la calle de Recogidos, núm. 10, frente a su fábrica, y muy cerca de Puerta Real.

En este nuevo local se ha hecho una instalación, propia para estas presentaciones, al estilo de Madrid, Sevilla y otras capitales de importancia.

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID LAS CORTES SENADO

Sesión del día 13 de Julio

Ha sido brevísima. Se aprobaron las actas de los señores Muñoz y Larios. También el proyecto de construcción un ferrocarril de Ripoll a Puigcerdá. Y así mismo, el proyecto de reversión al Estado del puerto del Pasajes.

CONGRESO

Sesión del día 13 de Julio

Empieza a las tres y media. Preside el Sr. Conde de Romanones. Hay bastante concurrencia en escaños y tribunas. Orden del día. Continúa el debate sobre

EL MENSAJE

El diputado independiente de Puchana, D. Julio Amado, interviene. Lo hace a título de contestar a alusiones.

Ensalza el patriotismo que la oficialidad del Ejército demostró en el barranco del Lobo; pero nos faltó, dice, en el Rif, la moral del soldado.

Lo ocurrido en Barcelona, atribúyelo a que el Gobierno del Sr. Mañra tuvo falta de energía para reprimir los primeros chispazos.

El Sr. Ventosa habla también para alusiones. Entiende, que el partido radical de Barcelona, es responsable de las predicaciones que engendraron los sangrientos sucesos.

(Aprobación de los conservadores.) Aplaudiendo el valor cívico de los señores Mañra y La Cierva, quienes son irresponsables de la guerra, porque ésta era fatal, inevitable.

Condena la gestión del general Santiago como Capitán general de Cataluña. Reconoce que hubo errores en la represión.

El estado de desequilibrio de Barcelona era un ambiente propicio que ha encontrado el señor Lerroux para sus propagandas.

Ainda al señor Mañra y al Gobierno, respecto a si continuará el problema del régimen local.

Interviene el diputado por Barcelona don Pedro Corominas. Protesta de que se pierda el tiempo en el Parlamento en dilucidar responsabilidades ya deslindadas por la opinión.

Dice, que el pueblo se ha penetrado de que son posibles las revueltas, y en ello hay el peligro de que adquieran graves proporciones.

Quiénes sequestran e incendiarán conventos, fueron apaches, aprovechando la revolución.

Afirma que el señor Mañra excedióse en la represión. Cree inevitable la reforma del Código de Justicia Militar y la abolición de la ley de Jurisdicciones.

Dice que la mayoría de Barcelona vió arder los conventos, con indiferencia, porque había excesivas casas de frailes y monjas.

(Rumores.) En la cuestión religiosa, el orador es partidario hasta de llegar a la anulación del Concordato.

Opina que fracasará el Gobierno en esta cuestión. Diserta extensamente sobre el problema catalán, el cual, a su juicio, resurgirá más potente.

El señor Canalejas dice que se preocupa del problema catalán. Interviene el diputado conservador por Caspe (Zaragoza), ex Gobernador de Barcelona, D. Angel Osorio y Gallardo, por haber sido repetidamente aludido.

Defiende en gestión durante el tiempo que ejerció el mando en Barcelona. Dice que conoció los trabajos para la huelga general.

Analiza las causas morales del pueblo de una mina de techo tan rebajado, que casi tocaban a él con la cabeza de los ropones.

Cada uno de estos tenía un blándon verde encendido en la mano, y se apoyaba en una espada como la del fantasma anterior.

Todos ellos llevaban bandas blancas con signos cabalísticos y con placas, en las cuales se veía esmaltado el sello de Salomón.

Doña Enfrasia entró por aquella puerta sin temblar, más aún, sonriendo; pero con una sonrisa particular, en que había tanto de contrariedad como de desprecio, como de roto.

A medida que doña Enfrasia adelantaba, los de los ropones seguían en hilera detrás de ella.

Al fin llegarán a un espacio más ancho.

AIRES REVOLUCIONARIOS

Miedo del Gobierno. El Sr. Merino ha afirmado que para evitar cualquier acontecimiento que pudiera sorprender al Gobierno, como en Julio del año pasado, prefiere pecar por exceso de precauciones.

A eso obedece el movimiento de tropas, en Valencia, Zaragoza y otras ciudades. Lu vacante que deja Moret. Se afirma que en la segunda quincena de Agosto se celebrará la elección de diputado por Zaragoza, para cubrir la vacante que deja el Sr. Moret.

Se presentará candidato un liberal apoyado por los conservadores, para evitar el triunfo del candidato republicano, el cual parece que será un derrotado en las últimas elecciones por un distrito de Aragón.

EL DEBATE. El Gobierno se muestra satisfecho de la marcha de los debates del Congreso. Hoy intervendrán los Sres. Iglesias (don Dalmacio), Llosa y Lerroux.

Banquete. El Sr. Conde de Romanones ha dado un banquete a la Mesa del Congreso y a la comisión del Gobierno interior.

Tratando de orden público. Esta noche han celebrado una extensa conferencia los señores Merino, Latorre y Muñoz.

Terminará el sábado. El señor Canalejas cree que el debate sobre el Mensaje terminará el sábado.

Accidente. En la calle del Barquillo desbocóse el caballo de un coche de punto, volcando en la calle de Alcalá.

El cocher Pedro García resultó levemente herido. Los ocupantes Claudio Moreno y Francisco Díez, están graves.

Muerte de un general. Ha fallecido en Murcia el general de Estado Mayor señor Taves Codoni.

Dándoles instrucciones. El señor Merino ha conferenciado con los Gobernadores de las principales provincias.

Objeciones a un proyecto. La comisión de azucareros de Zaragoza ha visitado a los señores Cobian y Canalejas para exponer objeciones al proyecto de azúcar.

Comisiones.—Informaciones. Se ha constituido la Comisión que ha de entender en la ley del candado, en el Senado, acordando abrir información sobre el proyecto. Para los senadores, se verificará el viernes.

Dícese que no se discutirá hasta el Otoño. También se ha constituido la Comisión que ha de entender en el proyecto sobre Crédito agrícola; nombrando presidente al Duque de Vergara y secretario al señor Gallón.

Acordóse abrir tres días de información. Funeral. Se ha celebrado en San Francisco el Grande solemnes funerales por el consuel de Casablanca D. Camilo Bargacla.

Torero herido. El diestro Bienvenida sigue mejorando de su herida. Presidentes. El Ministro de Méjico en Madrid, ha recibido un cablegrama confirmando que han sido elegidos presidente y vicepresidente de aquella República, D. Porfirio Díaz y D. Ramón Corral.

El Ayuntamiento y el Gobierno. En el Ayuntamiento ha producido gran revuelo la actitud del Ministro de la Guerra señor Aznar, negándose a conceder

unos terrenos que se le han pedido para la proyectada plaza de España. Los concejales se proponen exigir del Ministro de la Guerra que abandone el Palacio de Buenavista, que pertenece al pueblo de Madrid, y pedirle al Gobierno que pague lo que se adeuda al Municipio, con otras repesalias análogas.

Nombramientos. Ha sido trasladado D. Joaquín Martínez a la Jefatura del distrito forestal de Jaén, pasando a la de Granada D. Benito García.

Bolsa de Madrid. Interior 4 por 100 contado 84 40. Idem fin mes 00 00. Amortizable 4 por 100 93 25. Idem 5 por 100 101 50.

Banco Hipotecario 284 00. Banco de España 000 00. Compañía de Tabacos 367 60. Cédulas 102 70. Azucareras ordinarias 00 00.

preferentes 61 00. obligaciones 00 00. Cambios. París, a la vista 7 45. Londres, a la vista 27 10.

BARCELONA. Don Antonio Mañra. BARCELONA 13.—El jueves llegó el señor Mañra, de paso para Palma de Mallorca.

Sociedad de ladrones. En el sumario por la última bomba, ha declarado la madre de Abelardo Salvador.

Declaración. En la calle del Consejo de Ciento, se ha descubierto una guarida de ladrones.

Por los expatriados. El domingo se celebrará en la Casa del Pueblo un gran mitin en favor de los expatriados.

Después se verificará una manifestación para que se conceda amnistía general.

Continuador de la obra de Ferrer. El albaque de Ferrer, Porto, que desempeña en Liverpool la cátedra de Castellano, está resuelto a trasladarse a Barcelona, para continuar la obra de enseñanza que aquél dejó pendiente.

Libertad de conciencia. Mañana se renunciarán los delegados de los partidos avanzados para hacer una campaña en pro de la libertad de conciencia.

Nueva embajada en Madrid. PARIS 13.—Se ha nombrado Embajador en Madrid a Mr. León Leaffrey, que fué secretario de la Embajada en Londres durante muchos años.

Tragedia aérea. BERLIN 13.—El dirigible de Erbeloks, cayó a tierra desde gran altura, en las cercanías de Colonia.

Catástrofe ferroviaria. LONDRES 13.—El expreso de Southern Pacific, ha descarrilado, en California, resultando muchos muertos y heridos.

Emperatriz accidentada. BERLIN 13.—La Emperatriz de Alemania ha sufrido un ligero accidente. Carécese de detalles.

Gran vuelo. NEW YORK 13.—El aviador Curtiss, voló 160 millas sobre el mar, en una hora y 14 minutos, a una altura de 670 metros.

Ciudad destruida. LONDRES 13.—Comunican de Campbellton (Nueva Escocia) que un gran incendio ha destruido la ciudad, reduciéndola a cenizas.

Cerámica Accitana. Fábrica de tejas planas y curvas, ladrillos macizos y huecos, tubos, baldosas, baldosines y demás materiales de arcilla para construcciones, con máquinas perfeccionadas movidas a vapor y horno continuo del sistema más moderno.

Exposición y Oficinas, Reyes Católicos, 87.—Granada

Para Brillantes, Perlas, Piedras finas Y OBJETOS FANTASIA PARA REGALOS Ninguna casa como SAN JERONIMO, Zacatín 33

do a cenizas los Bancos, las iglesias, el hospital y el teatro. Solo ha resultado un muerto.

Esperando a la Reina de España. LONDRES 13.—En Osborne Cottage, residencia de la Princesa Beatriz de Battenberg, se hacen preparativos para recibir a la Reina de España, su hija doña Victoria, que se asegura irá en la semana próxima.

Graves sucesos. LONDRES 13.—Comunican de Hong Kong, que los chinos han tomado por asalto el puesto militar portugués en Colowan.

El crucero portugués «Doña Amalia» ha salido para Malan, habiéndose proclamado el estado de sitio en las islas Colowan y Taipá.

MARTÍN COETÁZAR. A. E. G. La mejor lámpara La única lámpara

De filamento metálico que ha alcanzado una duración de 2446 horas (30 por 100 más que la que mas), debe preferirse a todas las otras marcas, y se vende en los principales establecimientos.

OVERACINA del doctor BECHMAN. Con este producto las gallinas aumentan su producción de huevos en un 80 por 100.

Depositarlo exclusivo en España, Dr. A. de Luque. Representante en Granada, D. Nicolás Magüenza

CONSULTA MÉDICA. del Dr. Velázquez de Castro, Salvador, Catedrático de Terapéutica por oposición en la Facultad de Medicina.

TODOS LOS DIAS DE 12 a 2. Farmacéutico. Se ofrece como regente en farmacia de mucho despacho, tiene larga y esmerada práctica, la compraría después de conocerla ó tomarla en arrendamiento, con garantía en metálico.

Darán razón en la Administración de este periódico. De venta. Yegua de pura sangre inglés, un metro sesenta y dos centímetros, castaña, seis años (según certificado francés), para silla ó tiro; excelente para concurso é indicado para oficinas ó sportman.—Casero Lindén por Martos.

Veraneo fresco. SE ALQUIER la una casa cortijo nueva en los montes de Quéntar.—Razón, Casares Aguilas, Bibarrambia.

La Unión y el Fenix Español. Compañía de Seguros Reunidos. Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas.

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 45 AÑOS DE EXISTENCIA.

Subdirectores en Granada, D. Luis Morales, plaza del Carmen, 15, entresuelo, y don Manuel Quintana, calle de San Antonio, 36.

Cajones. Se vende uno de gran tamaño y otros más pequeños, en esta imprenta, Gracia, 4.

Cerámica Accitana. Guadix-Granada. Exposición y Oficinas, Reyes Católicos, 87.—Granada

Para Brillantes, Perlas, Piedras finas Y OBJETOS FANTASIA PARA REGALOS Ninguna casa como SAN JERONIMO, Zacatín 33

—Tocad ese cadáver—dijo el del ropón con su acento inalterable.

Doña Enfrasia tocó el semblante del marqués. Estaba frío, repugnantemente frío y viscoso a causa de un sudor glacial.

—Y bien—dijo—si le habeis muerto, vosotros responderéis a Dios.

—Nosotros somos sobre la tierra la justicia de Dios, que hiera con una mano invisible el crimen y la traición.

—En buen hora: ¿qué queréis de mí?—Convenecios—dijo el del ropón sacando debajo de él un largo pistolete—si no creéis que ese hombre está muerto, disparad sobre él.

—Yo no disparo sobre el ser que amo.

—Elegid entre disparad sobre él ó disparad sobre vos.

—Sobre mí mejor.

—Disparad, pues.

Doña Enfrasia armó el pistolete y lo volvió contra su pecho.

En el momento el pistolete le fué arrebatado.

—No queremos vuestra muerte—dijo el encubierto que acababa de arrebatársela el arma—ahora bien, ¿queréis ser incluído en nuestros misterios?

—Eso no es verdad—contestó doña Enfrasia, este caballero no conoce al miedo.

—¿Creéis, pues, que está vivo?

—Yo he oído hablar de breves que bastan para parecer difunto a un viviente.

—¿Habeis visto vos algo de eso?

—No; pero vosotros, los invisibles, sois hechiceros; en mi patria los hechiceros abundan; ¿a qué, pues, todo esto?

—Si.

—¿Queréis tomar parte en nuestro gran propósito?

—Si.

—¿Jurais ante el creador del universo, que ha hecho los cielos y la tierra, y cuanto existe, ser obediente y guardar secreto?

—Si, lo juro por mi vida y por mi alma; ¿pero puedo yo contar con vuestra protección?

—Si.

—Me volveréis este cadáver que os lo devuelva.

—Devolvedmele, y soy completamente vuestra.

—Aceptamos el juramento.

—¡Iniciadme, pues!

—Aún no, cuando hallais obedecido.

—Estoy dispuesta a obedecer.

—Aún no es tiempo.

—Y bien, por el momento, ¿qué va a ser de mí?

—El número trece tocó tres veces en el corte de su espada el borde del escudo que estaba sobre la cabeza del marqués,



Folleto de LA PUBLICIDAD

EL REY MALDITO

(80) Esta permaneció inmóvil. —Se me prueba—dijo—y bien, esto quiere decir que no me conocéis; si me conocierais sabrías que yo estoy por encima de todos los terrores: ¡ah! yo puedo gritar por sorpresa, pero después... quitad de mi pecho la punta de esa espada, ó herid de una vez: me impaciento, acabemos pronto; ¿qué queréis de mí?

III. Aquel hombre bajó la punta de su espada y chocó con ella en el pavimento. Inmediatamente las luces se apagaron, y doña Enfrasia quedó envuelta en una oscuridad densa.

En medio de aquella oscuridad se oía, no solo el ruido seco y desasosado de las mandíbulas de los esqueletos, que se chocaban, sino uno como crugimiento de huesos que se rompían.

—Acabemos, acabemos—dijo doña Enfrasia;—yo he oído hablar algo de esto: si se me quiere sujetar a una prueba, que la prueba acabe pronto: si se me quiere exterminar, que se me exterminen.

Se abrió con estruendo una puerta que estaba a la derecha de doña Enfrasia, y en la que ésta no había reparado, y apareció una larga fila de encapuchados rojos, como ya hemos descrito, a lo largo

de una mina de techo tan rebajado, que casi tocaban a él con la cabeza de los ropones.

Cada uno de estos tenía un blándon verde encendido en la mano, y se apoyaba en una espada como la del fantasma anterior.

Todos ellos llevaban bandas blancas con signos cabalísticos y con placas, en las cuales se veía esmaltado el sello de Salomón.

Doña Enfrasia entró por aquella puerta sin temblar, más aún, sonriendo; pero con una sonrisa particular, en que había tanto de contrariedad como de desprecio, como de roto.

A medida que doña Enfrasia adelantaba, los de los ropones seguían en hilera detrás de ella.

Al fin llegarán a un espacio más ancho. Allí los de los ropones rojos, que eran en número de trece, hicieron rápidamente un círculo alrededor de doña Enfrasia, y empezaron a chocar por encima de la cabeza de ésta sus espadas de una manera terrible.

Doña Enfrasia sentía silbar las hojas, resallar las unas sobre las otras, chocarse de una manera tan formidable, que salían chispas de ellas.

Y al mismo tiempo aquellos hombres giraban alrededor, produciendo una salmodia lúgubre.

Se deshizo el círculo. Los encubiertos quedaron seis a cada lado de doña Enfrasia, y el que hacia el trece delante de otra puerta, a la que llamó tres veces a compás con el pomo de su espada.

—¿Quién llama a las puertas de la luz?—respondió desde adentro una voz terrible.

—La marquesa de Puente de Oro—contestó ésta adelantándose a toda otra contestación.

—¿Y qué quiere?—dijo la voz.

—Saber lo que ignora.

—¿Sabe la condesa de Puente de Oro, dijo la voz—que tanto puede ver la eterna luz como las eternas tinieblas?

—Si, me es indiferente, estoy resuelta a todo,—respondió la marquesa.

—¿Sabeis que nosotros, los hijos de la luz, que vivimos entre las tinieblas,—dijo la voz,—leemos en vuestra conciencia como en un libro abierto?

—Tanto mejor,—contestó la marquesa;—si sois mis jueces, yo me resigno; si queréis ser mis amigos, yo os acepto.

Se abrió otra nueva puerta.

El de los hermanos que estaba delante de ella, se apartó para dejar el paso franco a doña Enfrasia, que avanzó.

Era un espacio circular de bóveda más elevada.

En el centro de él había un catafalco muy sencillo de poca altura, cubierto por un paño rojo.

Sobre este catafalco estaba extendido un cadáver.

Tras de la cabeza del cadáver había una especie de panoplia compuesta por un escudo, en que estaba estampado un

gran sello de Salomón, y sobre este escudo dos espadas negras cruzadas.

Detrás de esta panoplia, y más alta que ella había un candelabro de trece brazos, en cada uno de los cuales ardía un blándon rojo.

Los hermanos se pusieron en dos filas de seis a los dos lados del cadáver.

El número trece avanzó hasta ponerse junto a la cabeza del cadáver, é iluminó con su blándon su semblante.

Doña Enfrasia se estremeció. Pero dominó inmediatamente su estremecimiento.

Aquel cadáver era el del marqués de Rocafort.

Su semblante tenía ráfagas de sangre. Su riquísimo justillo de brocado blanco estaba rasgado.

—Acercaos,—dijo el que alumbraba el semblante livido del marqués.

Doña Enfrasia se acercó.

—¿Conocéis a este hombre?—preguntó el del ropón rojo.

—Si.

—¿Le amabais?

—Le amo aún.

—¿Comprendéis que este hombre ha sido muerto porque no ha podido resistir a la prueba?

—Eso no es verdad,—contestó doña Enfrasia, este caballero no conoce al miedo.

—¿Creéis, pues, que está vivo?

La maestra enamorada

En la escuela de Mourmont, de París, perteneciente al Municipio de Saint-Maurice-Vicil, se han desarrollado dos curiosas escenas, que bastarían para constituir un buen acto de vaudeville ó, por lo menos, un juguete cómico.

En absoluto á las simpatías del comerciante. Y la mujer es débil. «Yo venceré su esquivismo de usted», escribió el sudaz enamorado. Y cumplió su amenaza.

pletamente satisfecho de los asuntos de la escuela, y desapareció. A los pocos días, la señorita Martineau estaba tranquilamente en la escuela dando clase á sus párvulos cuando se abrió la puerta y un criado anunció: —El Sr. Dubreil, inspector del distrito, que viene á girar una visita.

El reptil elegido es, por ahora, la serpiente Pitón, en todos sus géneros. La piel de esta terrible cefálo es flexible como la seda, impermeable, resistente en tal grado, que no sufre alteración por la acción del tiempo; lavable como el hilo y susceptible de las más refinadas labores.

Juzgado de Baza: Contra Ensebio Burgos Jiménez y otros, por falso testimonio á instancias de D. Alonso Rocha Soler; abogados, Sres. Hernández, Gómez Jiménez y Millán; procuradores, Sres. Rivas, Gómez López y Montilla; secretario, señor Ortega.

garon estos precios: Pijotas, 0'94 pesetas kilo; sardinas, 0'70. BOLETÍN RELIGIOSO Cultos para hoy Santos del día.— San Buenaventura, obispo.

TODO UTIL

- IGUALATORIOS médicos, tablo... 2 pts
RECETAS talonarias, libreta, 100... 1
IDEM, seletas, militar, desde... 8 50
LEY MUNICIPAL.—Decreto de 15 de Noviembre de 1909, para el nuevo Régimen municipal... 0 50

MÁQUINAS DURÁN CANAL

Prueba del adelanto en nuestras máquinas, es el hecho de coser (todas) lo mismo hacia adelante que hacia atrás. Hay modelos de Lanzadera Vibrante, de Bobina Central y Rotativas.

Las mejores para coser y bordar A 2'50 pesetas semanales

Alhóndiga de granos.—Trigo; existencia anterior, 1766 quintales métricos; entrada de ayer, 144; total, 1910; vendidos, 148; quedan, 1767. Precios: Trigo, de 28 38 á 30'09 quintal métrico.

NOTA.—Aunque insensatos competidores se empeñen en propalar descréditos diciendo que «vamos á quebrar y cerrar el establecimiento», tenemos el orgullo de contar hoy con el sobre de 600 máquinas.

COMPANIA COLONIAL CHOCOLATE S M
CASA FUNDADA EN 1854
Indisputable superioridad en
Cafés molidos y en grano
Tés, Tapiocas



Unica casa para saldos

Acera de Darro, 64. Se acaban de recibir infinidad de artículos, tanto para señora como para caballero, comprados en tan inmejorables condiciones, que á pesar de ser los de última moda, permiten venderse á menos de la mitad del precio corriente.

¡CANAS! Desaparecen en el acto usando AGUA DE ABISINIA DEL DR. LUQUE Da los tonos de color natural No mancha la piel

EL COMPRADOR Revista de la Exportación alemana, publicada en español por la casa editorial J. J. Weber, Leipzig, Alemania

LA ACTIVIDAD CENTRO CONSULTIVO DE HACIENDA Ramiro Alfonso y Molina.—Guadalajara, 12

Acera de Darro, 64.—Ventas al contado.—Precio fijo. FERROCARRILES ANDALUCES

Table with columns: PERICO DE LOS BILLETES, Estaciones, Kilómetros, HORAS DE SALIDA, HORAS DEL REGRESO. Rows include Granada, Almería, etc.

La Previsión Andaluza Sociedad Anónima de Seguros Domiciliada en Sevilla Autorizada por R. O. de 1.º de Septiembre de 1909.

CAL HIDRAULICA 25 pesetas, tonelada (1000 kilos), en fábrica ó sobre vagón.—Banco de 40 kilos, 1'10, en fábrica ó almacén.—1'25 al pié de obra.

Solución Benedicto de glicerofosfato de cal con CRESOTAL Preparación más racional para curar la GIBEROSIS, la GIBEROSIS, la GIBEROSIS...

Imprentillas de caucho Se venden en la Administración de LA PUBLICIDAD, 9 á 20 pesetas.

NO MAS CALLOS Desaparecen, sin molestia, con el OLLICIDA PIZA que se vende en la Farmacia de D. Matías Sueiro, Gran Vía, 13, frente al convento del Angel.

Pierre Ghys Constructor de Organos, Afinador y compositor de Pianos, Armoniums y Gramófonos. Calle del Rosario, 4, Granada

Papel para envolver, en esta imprenta, Gracia, 4